

## 中国共产党茂名市非公有制经济组织第三次代表大会胜利召开

■记者 曾金妍 通讯员 茂统宣

本报讯 9月23日,中国共产党茂名市非公有制经济组织第三次代表大会在茂名市召开。市委常委、统战部部长吴卫华出席会议并讲话。

吴卫华强调,非公经济是社会主义市场经济的重要组成部分,加强非公经济组织党建工作,是巩固党的执政基础、扩大党的群众基础的必然要求,是引领非公经济健康发展和非公经济人士健康成长的根本保证。非公领域各级党组织负责人要增强责任感使命感,坚定扛起加强非公经济领域党建工作政治责任。市非公党委各级党组织要紧密结合实际,找准党组织的定位,切实履行好党组织的职责,真正使党组织成为党在企业中的战斗堡垒,进一步发挥党组织在企业

职工群众中的政治核心作用,在企业发展中的政治引领作用,为推动我市民营经济高质量发展激发澎湃动力。要切实加强领导,推进非公经济组织党建工作全面进步、全面过硬。要全面落实新时代党的建设总要求,恪尽职守、踔厉奋发,积极有为推进非公领域党建工作,促进我市非公有制经济“两个健康”发展,为我市实现“奋力在市域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列”的目标贡献非公有制经济组织的更大力量。

会上,听取和审查了中国共产党茂名市非公有制经济组织第二届委员会工作报告,选举产生了中国共产党茂名市非公有制经济组织第三届委员会和中国共产党茂名市非公有制经济组织纪律检查委员会。

## 市十三届人大常委会召开第一百三十五次主任会议

■记者 曾金妍

本报讯 9月22日,市十三届人大常委会召开第一百三十五次主任会议。受市委书记、市人大常委会主任庄悦群委托,市人大常委会党组副书记、副主任黄宝强主持会议。主任会议组成人员黄奕奕、陈凡晓、杨雄、吴海强、廖述毅出席会议。

会议讨论了召开市十三届人大常委会第四十三次会议的建议

程及时间。会议决定,市十三届人大常委会第四十三次会议于2025年9月26日召开,会期半天。会议建议议程为:听取和审议《茂名市气象灾害防御条例(草案修改二稿)》;听取和审议《茂名

市人民代表大会常务委员会专题询问办法(草案)》;审查市政府关于2025年市级财政预算调整方案的报告,批准2025年市级财政预算调整方案;审议人事任免事项;其他。

## 市政协领导督办重点提案

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协副主席罗天明率队对第20250101号重点提案《关于做大做强“佛茂产业转移协作”主平台,深度“融珠入湾”的建议》进行督办。

罗天明一行先后前往申菱特种空调和通风设备制造(高州)项目、广东中财管道有限公司新型材料管道项目,实地察看项目建设情况、项目产品展示厅等,并召开座谈会听取情况汇报。座谈会上,

主、承办单位汇报提案办理情况,与会人员、提案者代表分别对做大做强“佛茂产业转移协作”主平台提出了意见和建议。

据了解,佛茂产业转移合作园在佛山茂名两市党委政府的领导下,以超强的举措和力度进行推进,两年多来实现签约项目131个,计划投资额507.7亿元;落地项目84个,计划投资额198.54亿元;已投产项目35个,投资额42.55亿元,预计年产值129.76亿元。创造了“每周签约一个项

目,每两周落地一个项目”的“佛茂速度”,并初步形成了高端装备、电子信息、先进材料和食品健康等产业集群雏形。同时已建成和在建标准厂房56万平方米。

罗天明充分肯定承办单位提案办理成效,认为主、承办单位高度重视,对“佛茂产业转移协作”工作做了大量的工作、成效显著。他强调,各相关单位要高度重视重点提案办理工作,要以办理重点提案为抓手,进一步凝聚工作合力,持续推进“佛茂产

业转移协作”主平台建设,不断完善基础设施、优化产业链条、提升营商环境,切实推动茂名深度“融珠入湾”,为茂名经济社会高质量发展注入强劲动力,实现提案办理的最大成效。

市发展改革委、市工业和信息化局、市财政局、市自然资源局、市商务局、佛茂对口帮扶协作指挥部以及茂南区、高州市人民政府等主、承办单位和市政协提案法制委、市府办建议提案科有关负责同志参加督办。

## 众志成城防御台风“桦加沙”

## 受台风“桦加沙”影响 今明两天 我市将有暴雨到大暴雨

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,第18号台风“桦加沙”9月23日14时(17级,58米/秒)中心位于距离阳江市东偏南方向约570公里的洋面上。预计,“桦加沙”将于今天(24日)白天以强台风级或超强台风级(14到16级)在我省中西部沿海地区登陆(重点台山到电白)。受其影响,今明两天我市将有暴雨到大暴雨局部特大暴雨的降水过程,沿海阵风14到16级、陆地阵风12到14级。

未来几天天气预报如下:今明两天,有暴雨到大暴雨局部特大暴雨的降水过程,陆地风力8到10级阵风12到14级,沿海10到12级阵风14到16级;26日,仍有中到大雨局部暴雨。

展望27日到28日,多云,有(雷)阵雨。

茂名海域天气:今天,受“桦加沙”影响,有暴雨到大暴雨,沿海风力逐渐加大至10到12级阵风16级。

市气象台提醒,“桦加沙”强度极强,大风范围极广,将给我市带来严重风雨浪潮的影响,请继续做好巨灾防御准备。各类船只及时回港避风,所有人员上岸;已回港避风的船只加强安全管理,禁止出海。海岛、滨海旅游及水上游玩项目及时关停。需重点做好建筑工棚、人工构筑物、户外广告牌、道路绿化树木等的防风加固工作。“桦加沙”影响期间正值天文大潮,需警惕风暴潮灾害。此外,需防御强降水引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡等灾害。

## 茂名港博贺新港区30万吨级原油码头项目 船舶安全移航至指定避风区域

■通讯员 张春浩 李悦

本报讯 为有效应对今年第18号台风“桦加沙”可能带来的严重影响,茂名港集团作为业主单位,充分发挥党建引领核心作用,以“红色堡垒”筑牢防风安全屏障,统筹组织中交一航局二公司等参建单位,在茂名港博贺新港区30万吨级原油码头项目(以下简称“项目”)全面开展防风防汛准备工作,坚决保障参建人员生命及项目财产安全。

在茂名港集团召开防御台风

“桦加沙”工作会议后,项目临时党支部迅速启动防台工作,明确“责任到岗、任务到人”的工作机制,将防台要求通过“党员责任区”“党员先锋突击队”层层传递至项目一线。施工团队在临时党支部的统筹指导下,严格依据方案推进各项工作:重点对现场各类高大设备、预制场区域的加工棚等临时构筑物进行系统性加固;对海上平台的材料物资进行规整与牢固绑扎,从源头消除安全隐患。

针对海上防台关键环节,茂名港集团党委班子深入一线靠前指

挥,督促中交一航局二公司等参建单位对各类施工船舶开展“拉网式”专项检查——确保船舶水密完整、甲板货物绑扎牢固、可移动设备全部固定,同时聚焦主机、辅机、舵机等关键设备运行状态,督促备足燃油,保障救生艇、救生筏、对讲机等应急通讯设备处于随时可用状态,确保信息传递零延迟。

目前,项目所有符合机动条件的船舶已安全移航至指定避风区域;无动力船舶完成锚固作业后,操作人员由党员干部协助全部安全

撤离,并妥善安置于预定酒店;施工现场临时板房内人员也已实现“全员疏散、不漏一人”。

当前,防台风工作已进入关键阶段。茂名港集团将持续落实茂名市委、市政府关于切实做好台风“桦加沙”防御工作的紧急动员令要求,带领中交一航局二公司等参建单位保持高度警惕,密切跟踪台风动态,动态优化落实各项防台措施,坚决守好项目全体人员的生命财产安全,全力以赴确保防御台风“桦加沙”工作取得全面胜利。

## 茂名果农全力抢收加固保生产



果农在做好防台风准备。



▲果苗都用塑料薄膜覆盖好。



▶已绑好防护的果树。

《关于做好水果防御台风“桦加沙”工作的紧急通知》(下称《通知》),指导果农开展防风工作。

### 台风形势严峻,茂名启动最高级别防御

据茂名市气象台消息,台风“桦加沙”预计将于24日在珠海到徐闻一带沿海登陆。受其影响,23日夜间到25日,茂名市将有暴雨到大暴雨局部特大暴雨的降水过程,沿海地区风力可达14-16级,陆地风力12-14级。茂名市三防指挥部已于9月23日发布防风I级应急响应。面对严峻的防风形势,茂名市于9月23日起在全市范围内实行“五停”措施(停课、停工、停产、停运、停业),这是茂名应对极端天气的最高级别措施。茂名市防总要求,各地各部门要以最高标准、最严要求、最实措施做好抗击超强台风“桦加沙”各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

### 果树防风措施全面展开

茂名市农业农村事务中心在《通知》中要求各水果种植企业和果农全力抢收成熟水果,特别是木瓜、香蕉、番石榴等。对于未成熟的作物,尤其是香蕉树,需重点防护。已抽蕾但未成熟采收以及未抽蕾的香蕉树应作为这次防风的重点对象,未立蕉桩的要突击立蕉桩,有条件的加双蕉桩保护。同时,要强化果园排水管理,暴雨前全面排查果园排水沟渠、涵管,确保排水通道畅通。农业专家指出,针对不同果树应采取不同的防风措施。对于高接换种后3年内的果树,需用竹竿支

撑牢固穗接合部,防止撕裂嫁接口。蕉果已长成的应及时套袋,减少果实与枝叶摩擦损伤。

农技专家建议,在台风来临前,对于坡地果园,应修排水沟,加强排水系统管理。强降雨后要及时排除果园积水,特别是地势低洼、排水不畅的地方,防止沤根、烂根。

此外,农户还应加强果树病虫害的监测与防治。由于前期天气晴热高温炎热,未来降雨频繁,注意预防裂果。雨后天晴还须及时防治霜疫霉病等病害。

### 灾后复产计划已制定

茂名市农业农村事务中心在《通知》中,指导制定了灾后复产工作计划。一旦台风过境,果农应立即开展救灾复产工作。灾后吹倒的香蕉树要及时扶正,培土压实;吹断的香蕉挂果树,有果可采收的抓紧时间采收,然后砍去过长的蕉干,留1米左右的蕉桩让营养回流培育果芽。对于树枝被吹断或吹裂的果树,要及时修剪并清理出园。风雨停后要时做好果园的病虫防治工作,防止发生流行性病虫害,柑橘类重点及时防治溃疡病。施肥管理方面,没有受水浸的果园,风后可趁湿撒施一次速效化肥,以促进果树的根系和树势恢复。而对于低洼果园,如果被水浸泡过,应先排干果园积水,晴天松土,待根系恢复生长再根际施肥。

据气象部门预计,随着“桦加沙”继续向西偏北方向移动,茂名地区的风雨影响将在25日后逐渐减弱。但在此之前,茂名市各级部门和果农们仍需保持高度警惕,全力以赴应对这场超强台风的考验。

## 茂名市消委会发布 台风天气期间消费提示

■记者 陈英梅 通讯员 李珊

本报讯 根据气象部门预测,9月23日至25日,今年第18号台风“桦加沙”将严重影响我市,带来强风和强降雨,台风气象灾害风险较高。为减少台风天气可能引发的安全风险和消费纠纷,茂名市消费者委员会发布消费提示。

做好应急储备。台风来临前,可适当储备必要的饮用水、方便食品以及肉禽蛋菜等生鲜物资。建议提前规划好家庭2-3天的基本饮食需求。同时,应确保家中备有手电筒等照明工具,并检查家庭常用药品及急救用品是否齐全。但应避免非理性囤货,以免造成不必要的浪费并加剧市场短期供应压力。

关注价格动态。购买物资时留意粮油肉菜、瓶装水、方便食品等商品的价格是否出现异常波动。警惕个别经营者可能存在的囤积居奇、操纵价格、捏造散布涨价信息、低标高结等违法行为。

注意食品安全。台风过后,

应及时检查家中储存的食物。如遇停电,需仔细检查冰箱内冷藏冷冻食品是否因长时间解冻而腐败变质,切勿食用有异味、发黏、变色等感官异常的食品。切勿购买和食用被雨水或污水浸泡过的食物。

规避出行风险。航班、高铁、轮渡、长途客运等极易因台风取消或延误,请密切关注承运方(航空公司、铁路局、船运公司、客运站)发布的最新公告,及时办理退票或改签,并保留好相关订单和沟通记录。

关注履约变化。已预订的旅行团、酒店、民宿等,可能因台风无法成行或入住,请及时与旅行社、预订平台或酒店联系,了解取消或改期政策,如遇不合理扣费,请及时保留合同、沟通记录等证据。

如果消费者在台风天期间遇到消费纠纷问题,请保存好相关证据并及时拨打12315、12345热线向有关行政部门进行投诉举报;也可通过“智慧3·15”小程序向当地消委会组织进行投诉,依法维护自身合法权益。

## 茂名边检站 全方位做好防御

■记者 王霞 通讯员 张嘉倩

本报讯 根据气象预报,今年第18号台风“桦加沙”已加强为超强台风,正向广东省沿海逼近,9月23日,珠海边检总站茂名边检站迅速启动应急响应机制,全方位、多举措开展防范台风工作,全力保障口岸安全稳定和人员生命财产安全。

面对来势汹汹的“桦加沙”,茂名边检站采取“分片包干+交叉检查”模式,组织人员深入执勤一线,对码头口岸限定区域、港池、执勤点等区域进行“拉网式”安全

隐患排查;主动协助船方加固缆绳,提醒船员密切关注台风动向,督促口岸企业、在港船舶做好台风袭击防御工作。茂名边检站还充分利用高清视频监控,对码头实施24小时不间断视频监控,实时掌握在港船舶动态,加强与海警、海事、气象等部门沟通协作,协同做好船舶避风防台安排,确保能及时发现并联动处置各类突发情况。

茂名边检站执勤一队负责人表示,将严格执行24小时值班制度,持续跟踪台风动态,做好台风防御工作,确保口岸安全稳定。

■茂名日报社全媒体记者 邓晖晖 通讯员 张浩 易怀学

本报讯 9月23日,面对今年第

## 茂名保险业发送预警信息3万余条

■茂名日报社全媒体记者 蔡杨颖琳 通讯员 周飞

本报讯 为应对超强台风“桦加沙”,茂名保险业在茂名金融监管分局党委的指挥下,全力投入防灾减灾工作。

茂名金融监管分局迅速召开部署会,要求保险机构立即启动

应急预案。各保险公司成立应急小组,在茂名市保险行业协会指导下建立“警保联动”机制,相关保险公司省分公司支援30余人及多台拖车,并开通绿色通道。

保险机构全面开展风险排查,对低洼地段、地下车库等重点区域设置警示牌和水位监测

仪,落实车辆保全场地;同时储备防汛物资、生活物资及40余吨农资,做好后勤保障。

目前,茂名保险业已组织应急人员700余名、拖车175台,备足理赔资金,发送预警信息3万余条,构建起“人、财、物”应急体系,并提供24小时“线上+线下”服务,确保理赔高效

运转。各机构还持续跟踪台风动态,走访企业客户,协助农户抢救,并运用无人机勘查风险、加固设施,推动保险由“事后赔偿”向“事前预防”转变,切实发挥经济“减震器”和社会“稳定器”作用,守护人民群众生命财产安全。